

دارالافتاء دہلی

چند سوال اور ان کے جواب

ازمکم ملك سيعن الرحمن صانا لهم دارالقضاء

سوال

کی حضرت امیر المؤمنین ابوداؤد اللہ ثناء بلایہ صبر و
العزیز کا کوئی ارشاد برائوں یا دلہیہ میں
درجوعین کی تعداد کے متعلق ہے؟

جواب

مستوفی فرماتے ہیں:۔ بلایہ کے متعلق بھی میں
تسہد ایت دی ہے کہ اس موقع پر صرف چند
دوستوں کو بلا لیا گیا ہے۔ زیادہ لوگوں کو
بلا کر یہاں نہیں فرمایا گیا ہے۔ بلکہ یہ
بھی کافی ہے کہ لوگ اپنا اپنا کھانا لاکر دلہیہ
دائے گھر میں بیٹھ کر کھالیں اور ایسا آدمی کا
کھانا اس گھر والے کی طرف سے بھی ہوجائے۔
(تفسیر سورہ الفرقان ص ۹۹)
ایک اور موقع پر فرمایا۔ دلہیہ کے لئے
اپنی استطاعت کے مطابق سامان چاہیے
سو حق دستوں اور شہد سے بھی دلہیہ ہوجاتا
ہے۔ (الفضل ۶ مئی ۱۹۷۵ء)

سوال

کیا کوئی ایسی حدیث ہے جس سے یہ ثابت ہو
کہ کفار سے پہلے شگنی پسندیدہ ہے؟

جواب

گنتوں کے ساتھ اس قسم کی حدیثیں مروی
ہوتی ہیں جن میں شگنی کا ذکر ہے۔ خود آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے حضرت ابوبکر
کے پاس حضرت عائشہ کی شگنی کا پیغام
بھیجا گیا حدیث کے الفاظ یہ ہیں:

عن عروۃ ان النبی

صلی اللہ علیہ وسلم

خطب عامۃ علی اہلی

بصر فقال لہ ابوبکر

انما انا اخوک فقال انت

اخی فی دین اللہ کتابہ

و علیٰ حلال (بخاری)

(باب ترویج الصدقات الخیرات ص ۴)

گرا حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے عائشہ کی
شگنی کا پیغام ابوبکر کے پاس بھیجا تو انہوں
نے عرض کی کہ میں تو آپ کا بھائی ہوں۔ آپ نے
فرمایا ہے شک تم میرے دینی بھائی ہو سکتے
دشمن نہ ہو۔ اور حج کی سعادت کا تقاضا صرف
اس سے ہے اس لئے عائشہ سے میرا کفار کا
ایک دوسری حدیث ہے کہ:

قال المغیرۃ بن شعبۃ

خطبت امرأۃ فقال لی

رسول اللہ صلی اللہ علیہ

وسلم انظر الیہما فانہ

احری ان یكودم بینکما

(المحدث)

یعنی حضرت مغیرہ کہتے ہیں کہ میں نے ایک کی
کے متعلق شادی کا پیغام بھیجا تو وہ حضور
صلی اللہ علیہ وسلم سے اس کا ذکر کیا آپ نے فرمایا کہ
کو دیکھ لو اس طرح جن اطمینان کے ساتھ تم
مشا دی کر دے اس کے نتیجے میں تمہارا یہ
ازدواجی تعلق دائمی اور مستحکم ہوگا۔
(کشف الغمہ ص ۶)

غرض شگنی کا بوجھ عرب مسافر کا
حصہ تھا اور اسلام نے بھی اسے قائم رکھا
یہی وجہ ہے کہ تمام علماء نے اسے مستحسن قرار
دیا ہے بلکہ بعض نے تو اسے واجب تک کہا ہے

سوال

حضرت امام ابوحنیفہؒ کی قوم کیا تھی؟

جواب

آپ صحیحی النسل تھے۔ آپ کے پوتے اسمعیل
اپنا قبیلہ نسب بول بیان کرتے ہیں کہ میں
اسمعیل بن حماد بن نعمان بن ثابت بن نعمان
بن مرزبان ہوں ہم لوگ نسل فارسی سے ہیں
کسب کی غلطی میں آئے۔ گویا آپ ایران کے
یا اثر اور سردار خاندان میں سے تھے آپ کا پیش
نجات تھا زیادہ تر خزر کا کاروبار کرتے
تھے جو ایک قیمتی دیشی کپڑا ہے۔ جس کا رواج
اس وقت عرب معاشرہ میں کافی تھا اور ایک
تھان ہزار دو سو تک آتا تھا پھر زمانے کا کھانا
بھی آپ نے قائم کر رکھا تھا اور اس کی فروخت
کی روٹیاں بھی آپ نے متعدد علاقوں میں کھول
دیکھی تھیں۔ کوفہ میں اس وقت عربوں میں
کی مشہور کپڑا مارکیٹ میں آپ کے اس کعبہ
کی مرکزی درکان تھی۔
(سیرۃ النعمان ص ۱۱۱) امام ابوحنیفہؒ کی پانچ بیویاں

سوال

نماز کے بعد اورین یا میں طرت فرج کرنے میں آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کا طریق کیا تھا؟

جواب

حدیث میں آتا ہے کہ گات رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وسلم یسجد ما یشعر
علی جانبہ جمیعاً علی عینہ و علی
تسالہ تزدی ص ۶
یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نماز کے بعد اپنی

الحجۃ السنۃ

روزہ کی افادگی حیثیت

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ قال قال رسول اللہ صلی
اللہ علیہ وسلم من لم یبدع قول الزور والعمل بہ
فلیس اللہ حاجۃ فی ان یبدع طعامہ و شربہ (بخاری)
ترجمہ:- جو شخص جھوٹے لغو باتوں اور تزویر کی روح کے خلاف باتوں کو یقین
چھوڑتا اور اس پر عمل کرنے سے نہیں دگتا تو اللہ تعالیٰ اس امر کی برکت فرمواتی
ہیں کہ وہ اپنا کھانا اور پینا چھوڑ دے۔

تشریح:- جھوٹ تمام بدیوں، تنازعات اور مشکلات کا سرچشمہ ہے اس لئے اس
کا خاص طور پر ذکر کیا گیا ہے۔ عربی زبان میں "الزور" کے معنی نہ صرف جھوٹ کے ہیں بلکہ
شتم کے بالہ۔ باطل اور گانے بجانے اور لگ کی مجلس کے بھی ہیں۔ چونکہ یہ امور انسان
کے اخلاق پر اثر انداز ہوتے اس لئے روزہ کی افادگی حیثیت کا تقاضا ہے کہ ایک مسلمان
ان کو کلیتہً چھوڑ دے جھوٹی شہادت دے کر کسی کے حقوق کو تلف نہ کرنا، نہایت بڑی شہادت
ہے اور وہ لوگ جو شرعی تجارت میں ہنہمک ہیں ان کے روزوں کو کوئی فائدہ نہیں دے
نہ صرف اپنے لئے بلکہ دوسروں کے لئے بھی کھلکا کا ٹیکہ ہیں۔ کیونکہ ان کے اس قسم کے افعال
شہادت سے بھی لوگ تکلیف اٹھاتے ہیں۔ روزہ کا ایک مقصد معاشرہ میں اطمینان اور سکون
کی زندگی کا پیدا کرنا بھی ہے۔ کیونکہ دنیا میں سب سے بڑی سعادت اطمینان نفسی اور ذہنی
سکون ہے۔ بدقسمتی سے اس مشین اور ایسی زمانہ میں یہ نعمت دن بدن مفقود ہو رہی ہے اور
تفسیاتی مشکلات میں اضافہ ہو رہا ہے۔ اس کی سب سے بڑی وجہ یہ ہے کہ آج کا معاشرہ
جھوٹ، باطل اور شرک بالہ۔ میں طوت ہو چکا ہے۔ روزہ اس قسم کی اجتماعی امراض کا
تزیاق ہے۔ طالب۔ ص ۱۰۰ شیخ نوراحمد سید عینی

لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کے زیر اہتمام دو تفتاری

مورخہ ۲۲ جنوری کو لجنہ اماء اللہ مرکزیہ نے روزہ کے زیر اہتمام محترمہ بیگم امجد اللہ صاحب
آفت مارشش کے اعزاز میں ایک عشاء تہہ دیا گیا۔ جس میں بعض دیگر معزز حضرات بھی شامل
ہوئے۔ اس تقریب پر تلاوت قرآن مجید کے بعد جو امتزاجی صاحبہ نے کی سکر
امت از شہید شہادت صاحبہ نے ایڈریس پیش کیا جس کے بعد محترمہ اہلان نے اپنی عزت افزائی
کا شکریہ ادا کیا اور امر مرکز رپورہ کے ساتھ اپنے اخلاص و محبت کا اظہار کرتے
ہوئے درخشاں دعا کی۔

مورخہ ۲۲ جنوری کو لجنہ مرکزیہ نے بیرونی ملک کے بعض سفین کی سیگنٹ کے اعزاز
میں ایک عشاء کا اہتمام کیا۔ جس میں اہلیہ صاحبہ جو ہدی عبد اللطیف صاحبہ نے بیرونی
اہلیہ صاحبہ شیخ جبار احمد صاحبہ سابق سفیر مشرقی افریقہ۔ اہلیہ صاحبہ شیخ نعیم الدین صاحبہ سابق سفیر
سیرالیون اہلیہ صاحبہ مولوی غلام حسین صاحبہ ایاز مرحوم اور اہلیہ صاحبہ محمد سعید صاحبہ انصاری سفیر
سنکا پور کو مہمان خصوصی کی حیثیت سے شرکت کی دعوت دی گئی تھی۔ اس تقریب کا آغاز بھی
تلاوت قرآن مجید سے کیا گیا۔ جو استانی میمورہ صوفیہ صاحبہ نے کی۔ بعد ازاں کرم امت اللطیفہ صاحبہ
نے معزز مہمانوں کی خدمت میں ایڈریس پیش کیا۔ لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کی مجلس عاملہ کی مہماریت سے
بھی اس تقریب میں شرکت کی۔

مذبح اور ان لوگوں کی طرف کے بیٹھے
تھے دین یا بائیں جس طرف سے چاہتے
تھے پھرتے اس کی کوئی خاص پابندی
نہ تھی۔ تاہم باجموع آپ دائیں طرف سے ہی
مڑتے تھے۔ جیسا کہ مسلم کی روایت ہے کہ اکثر
ماواؤیہ رسول اللہ صلی اللہ

علیہ وسلم ینصرف عن عینہ
علی رائے یہ بھی کہا ہے کہ حسب ضرورت
جدھر سے چاہے منہ پھیر سکتا ہے لیکن

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو
بڑھانی اور تنکھیا نفس کرتی ہے

عقیدہ حیات مسیح

اور

مولانا محمد طیب صاحب مہتمم دارالعلوم دیوبند کی تصریحات

(۱)

آپ نے اپنی ایک سابقہ تصنیف "تعلیمات اسلام اور مسیحی اقوام میں رخصت" کی ہے کہ:

"میں پھر سوال یہ ہے کہ برعکس ان لوگوں کا اصلی مقابلہ تو خاتم النبیین سے ہے۔ مگر اس مقابلہ کے لئے نہ مصلحت کا وہ بنیادیں دوبارہ تشریف لانا مناسب نہ صدیوں باقی رکھا جاتا شان شان نہ زمانہ نبوی میں مقابلہ ختم کر دیا جانا مصلحت اور اصرار کی توجہ سے ہے۔ یہ تھی حال کے لئے جھنجھکی مونی روایت تو کیا بڑی سے بڑی دلالت بھی کافی نہ تھی۔ عام مجددین اور ارباب دین

اپنی پوری روحانی طاقتوں سے بھی انہیں سے عہدہ برآ نہ ہو سکتے تھے جب تک کہ نبوت کی روحانیت مقابلہ نہ لے کر جو محض نبوت کی تو بھی اس وقت تک مؤثر نہ تھی جب تک کہ اس کے ساتھ ختم نبوت کا پاور شامل نہ ہو تو پھر شکست دہشت کی صورت بجز اس کے اور کیا ہو سکتی تھی کہ اس دجال اعظم کو نبوت و نابود کرنے کے لئے امت میں ایک ایسا خاتمہ المجددین آئے جو خاتم النبیین کی غیر معمولی قوت کو اپنے اندر جذب کرنے ہو اور ساتھ ہی خدا تو انبیات سے ایسا منسوب نہ ہو سکتا تھا کہ اس کا مقابلہ بجز خاتم النبیین کا تھا جو کہ اس کا مقابلہ ہو مگر یہ بھی ظاہر ہے کہ ختم نبوت کی صورت کا اہمیت اس کی طرف سے تھی کہ اس کا مقابلہ ہو سکتا تھا جو خود بھی نبوت آستانہ ہو محض نبوت و ولایت میں یہ تحمل کجاں کہ وہ درجہ نبوت کی بھی برداشت کر سکے جو ختم نبوت کو کوئی انکسار اپنے اندر آ کر سکے نہیں بجز اس انکسار کے لئے ایک ایسے نبوت آستانہ کا لقب کی ضرورت تھی جوئی الجملہ خاتمیت کی شان بھی ایسے اندر رکھتا ہو تاکہ خاتم مطلق کے کمالات کا عکس اس

میں آئے اور سابقہ ہی اس ختم مطلق کی ختم نبوت میں فرق بھی نہ آئے۔ اس کی صورت بجز اس کے اور کیا ہو سکتی تھی کہ انبیاء سابقین میں سے کوئی نبی کو جو ایک حد تک خاتمیت کی شان رکھتا ہو اس امت میں مجدد کی حیثیت سے لایا جائے جو طاقت تو نبوت کی لئے ہوتے ہو مگر اپنی نبوت کا منصب تبلیغ اور مرتبہ تشریح لئے ہوئے نہ ہو۔ بلکہ ایک ایسی ہی حیثیت سے اس امت میں کام کرے۔ اور خاتم النبیین کے کمالات کو اپنے واسطے سے تعالیٰ میں لائے۔"

تعلیمات اسلام اور مسیحی اقوام (۱۹۲۸ء) یہ دقت ہے جس پر تباہ پائے کے لئے آپ کو اتنی ہی اور نا واجب قیاسی رائے کرنی پڑی ہے۔ اگر آپ کا عقیدہ یہ ہوتا کہ مسیح موعود وہی وہ ہزار سال پہلے آئے وہ مسیح نہیں ہو گا بلکہ وہ "مسیح مسیح" ہو گا جو پہلے ہی امت محمدیہ کا فرد ہو گا تو آپ کو اتنی دقت نہ کرنی پڑتی۔ کیونکہ یہ ایک سیدھی بات ہے کہ رسول اپنی امت کا روحانی باپ ہوتا ہے اور بجائے اس کے کہ ایک سابقہ نبی کو کھینچ کر اس کے ختم نبوت سے اللہ علیہ وسلم کا پیشا بنانے کی کوشش کی جائے۔ کیا یہ امر زیادہ قرین قیاس نہیں ہے کہ آپ کی امت ہی کے ایک فرد کو اللہ تعالیٰ نے وہ اوصاف درجہ نبوت کے جو تجدید و احیائے اسلام کے لئے لازمی ہیں۔ اگر مولوی محمد طیب صاحب کے پاس اپنے نظریہ کے لئے کوئی نصیح ہوتی تو آپ کی قیاس آرائی جاڑ لگتی۔ اگر نہیں ہے تو کیا یہ بہتر نہیں ہے جو اصل طریقہ کو اختیار کیا جائے جو خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین میں یعنی آپ کی نبوت میں تمام نبوتوں کا اختتام ہونا ہے اور آپ کی یہ صفت ہے کہ سب

حزب یا صفت دم میں یہ بیخدا داری آنچہ خوبیاں ہر دائرہ تو تہنہا داری تو کی یہ تہیر جس ہے کہ آپ کی روحانی اولاد یعنی امت میں سے ایک ایسا عظیم فرد

بسیا ہو جو آپ کی خوبی پر جس میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی بھی خوبی شامل ہے اور جو خود آخری زمانہ کی ضرورت کے مطابق مشیل مسیح کی ضرورت ہے۔ اس لئے مسیح موعود مشیل مسیح ہو۔ جو ایک ایسا خاتمہ المجددین ہو جو خاتم النبیین کی غیر معمولی قوت کو اپنے اندر جذب کرنے ہوئے ہو۔ مولانا اسی تصنیف میں ایک جگہ اس سے پہلے فرماتے ہیں:

"اس لئے دجال اعظم کو بھی قیامت تک موقوفہ رہا گیا کہ وہ ہر پہلو سے چھپ کر اور کھل کر فساد پھیلانے لگا اور اس واسطے اپنی دجالیت سے دنیا میں تلبیس جن بالطل کا خیال لھانے تاکہ ایک دفعہ یہ رسا سے ضرور اپنی سطحی چمک دکا کے ساتھ ظاہر ہو جائیں اور اپنا فساد دکھلا کر بے وزن قلوب کو اپنی طرف مائل کر سکیں۔ اور ختم نبوت کی طاقت کو بھی قیامت تک باقی رکھ کر موقرہ دیا گیا کہ وہ اپنی مخفی طاقتوں سے دجال کو روکے پونچھے اڑا دیتی رہے اگر یہ عمل وصف و علم نبوی میں منتہی خبیات کی کیفیت یہ رکھے تو یہ صفائی کی قوت اور یقین سے اسے شکست دے اور اگر اعمال میں قوتہ بشبہ ات کھرا کرے تو عہد مصلح کے نبوی اخلاق سے اسے پسپا کر دے۔ اگر کھنی لائن میں فتنے برپا کرے تو سیاست نبوت اڑے آ کر اس ختم کو دے غرض جس رنگ میں بھی دجل و فساد ظاہر ہو اسے رنگ میں کمالات نبوت اس کو دفع کرنے میں۔ یہاں تک کہ فساد کی استعداد احوال ہو کر گویا دجال اعظم کے ظہور کا تقاضا کرنے لگے اور ادھر اصلاح و کمال کی قابلیت بھی اپنا دورہ مکمل کر کے اس کی کھلی شکست کی طلب کا رہو جائے تا آنکہ ختم نبوت اس خاتم دجالین کو شکست دے کہ ہمیشہ کے لئے دجل کا خاتمہ کر دے۔"

پس جبکہ موعود دجال زمانہ نبوی میں نہ سب تر نظرا بلکہ خاتمہ دنیا پر نہ سب ہوا تو پھر اب اس کے مقابلہ کی ایک صورت تو یہ تھی کہ حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کو خروج دجال کے وقت قبر مبارک سے بھلیف دی جاتی کہ آپ بغیر نفیس اس کے مفاد کو شائیں۔ لیکن یہ ظاہر ہے کہ یہ صورت شان اقدس سے فروتر تھی اور آپ اس سے اعز و اکرام تھے کہ آپ پر دو ہفتوں طہارت کی جائے

یا ایک دفعہ قبر مبارک سے نکال کر پھر دوبارہ قبر کھلانی جائے۔ پھر ایک شکل یہ تھی کہ مصلحتوں کو خروج دجال تک دینا ہی میں مقیم رکھا جاتا۔ لیکن اس صورت کا شان اقدس کے لئے نا زیبا ہونا پہلی صورت سے بھی زیادہ واضح ہے کیونکہ دجال تو اس صورت میں حضور کی بعثت کا آخری اور اعلیٰ مقصد محض مدافعت دجال ٹھہر جاتا۔ حالانکہ ایسا نہیں ہے دوسرے دجال کی اہمیت اس قدر بڑھ جاتی کہ گویا اس کے ختم کی خاطر حضور کو دنیا میں صدیوں ٹھہرایا جا رہے۔ نیز امت کے کمالات بھی اس صورت میں بوجہ آنحضرت میں کینچہ آفتاب نبوت کی موجودگی میں کس ستارہ کی مجال تھی کہ اپنا دور نمایاں کر سکے۔ اس طرح تمام طبقات امت کے جوہر چھپے رہ جاتے اور گویا کلچر امتی کا تسبیح یعنی اسرافیل کا ظہور ہی نہ ہو سکتا اور اس سب کے علاوہ یہ صورت خود اصل موعود ہی کے خلاف پڑتی۔ یعنی دجال کا خروج ہی ناممکن ہو جاتا جس کے لئے مدافعت کی یہ صورتیں درکار نہیں کیونکہ دجال اور اسکے مفاد کا دور پھرانا تو حضور ہی کے زمانہ سے ہی ہو جاتا ہے اس لئے یہ صورتیں ہو سکتی تھیں۔ اور جبکہ آپ خود ہی قیامت تک دنیا میں تشریف رکھتے تو اس کے لئے ہر ممکن سے علم میں کوئی فتنہ ہی نہ پھیلے کہ قلوب میں شرکی استعداد بڑھے اور خروج دجال کی قیامت آئے پس اس صورت میں خروج دجال ہی ممکن نہیں رہتا۔ جبکہ حال اس کی مدافعت کی کوئی صورت غرض کی جائے۔ بہر حال اس صورت میں نہ امت کے کمالات کھلتے نہ ختم نبوت کی بے پناہ طاقت واضح ہوتی جس سے یہ واضح ہو سکتا کہ ذات پرکارت خاتم مطلق کی سب سے اعلیٰ طاقت اور بے انتہا مکمل انسانیت جس طرح انگوں کو فتنہ روحانیت پہنچی رہی تھی اس طرح وہ پھیلوں میں تکمیل کمالات کا کام کر رہی ہے۔ اور وہ ان محدود روحانی قوتوں کی مانند نہیں ہے جو دنیا میں آئیں اور گذر گئیں اور امتوں میں ان کا کوئی نقش قدم باقی نہیں رہتا۔"

تعلیمات اسلام اور مسیحی اقوام صفحہ ۲۲۶-۲۲۷

سیرالیون مغربی افریقہ میں جماعت احمدیہ کی چوبیسویں سالانہ کانفرنس

ملک کے طول و عرض کے احمدی اہل باب کے علاوہ غانا، لائبیریا اور گیمبیا کے نمائندگان کی شرکت

سیرالیون کے نائب وزیر اعظم کی شرکت اور تقریر

(مرتبہ سیر اعظم احمد صاحب سیم بی۔ اے بتوسط وکالت لینڈ ریفرم)

(۲)

جماعت احمدیہ کا وجود اس ملک میں اسلام کے لئے ایک بہت بڑی طاقت کا موجب ہے۔ اس نے اسلام کی ایسی خدمت کی ہے جس کی گذشتہ صدیوں میں مثال نہیں ملتی اس کے علم و فضل کی ملک میں وہاں کی طرح ہے۔ اس کے تیار کردہ لٹریچر کو پڑھ کر ہم پرستے بڑے دشمن اسلام کو بھی چینل کر سکتے ہیں اور اس کے اعتراضات کا مسکت جواب دے سکتے ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ احمدیوں کا لٹریچر ہی اسلامی تعلیمات سے واقف ہونے کا واحد ذریعہ ہے۔ راجیو کانفرنس میں سیرالیون کے نائب وزیر اعظم کی تقریر

۹ دسمبر پہلا اجلاس

نائب وزیر اعظم سیرالیون کی تقریر
۹ دسمبر کا دوسرا اجلاس محکم مولوی مبارک احمد صاحب کی زیر صدارت شروع ہوا۔ سب سے پہلے مقرر انٹرنیشنل ایم ایس مصطفیٰ نائب وزیر اعظم وزیر صنعت حکومت سیرالیون تھے۔ انہوں نے حاضرین کو خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔

”جماعت احمدیہ کا وجود اس ملک میں اسلام کے لئے ایک بہت بڑی طاقت کا موجب ہے۔ اس جماعت نے اسلام کی خدمت کی ہے جس کی گذشتہ صدیوں میں مثال نہیں ملتی اس کے علم و فضل کی ملک میں وہاں کی طرح ہے۔ اس کے تیار کردہ لٹریچر کو پڑھ کر ہم پرستے بڑے دشمن اسلام کو بھی چینل کر سکتے ہیں اور اس کے اعتراضات کا مسکت جواب دے سکتے ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ احمدیوں کا لٹریچر ہی اسلامی تعلیمات سے واقف ہونے کا واحد ذریعہ ہے۔ راجیو کانفرنس میں سیرالیون کے نائب وزیر اعظم کی تقریر

احمدیوں نے اسلام پر دنیا بھر میں پراکٹیکل کے علاوہ قرآن کریم کے تراجم کر کے دنیا بھر میں پھیلانے اور وہ دونوں مقابلاً کر کے قرآن کی فضیلت اس طرح ثابت کرتے تھے کہ کوئی عیسائی پادری اس کا جواب نہ دے سکتا تھا۔

تعلیمی سرگرمیاں

محکم سمیع احمد صاحب سیال نے سیرالیون میں تعلیمی سرگرمیوں پر روشنی ڈالتے ہوئے مساجد کو بتایا کہ سیرالیون میں اس وقت مساجد کے پندرہ پانچ اسکول چل رہے ہیں جن سے تین اسکول ہی میں کھولے گئے ہیں اور ایک سکول کھولنے کی طرف سے مزید سکول کھولنے کے مطالبے ہو رہے ہیں مگر مشن کی مالیا پوزیشن اتنی مضبوط نہیں کہ وہ زیادہ سکول کھولے آپٹیم بنایا کہ ہم اپنے سکولوں میں مرد و عورتوں کے علاوہ بیوی اور عورتوں کی تعلیم بھی سنی الامکان دیتے ہیں تاکہ ان کی تعلیمیں اسلام اور اس کی صحیح تعلیمات سے واقف ہو سکیں۔

۸ دسمبر کا دوسرا اجلاس

۸ دسمبر کا دوسرا اجلاس شوری کیسے مخصوص تھا۔ شوری شروع ہونے سے قبل مولوی اقبال احمد صاحب نے مسیح موعود علیہ السلام کا مقام قرآن و حدیث کی روشنی میں لکھے ہوئے پورے تقریر کی۔

اس کے بعد دعا کے ساتھ محکم امیر صاحب نے شوری کی کارروائی کا آغاز کرتے ہوئے فرمایا کہ شوری کی رپورٹ دو حصوں میں تقسیم کی گئی ہے۔ ایک کا تعلق انتظامی امور سے ہے اور دوسرے کا تعلق مالی معاملات سے۔ اس کے بعد دونوں حصوں پر غور کیا گیا اور اہم فیصلے کئے گئے۔

اسی روز نامہ کو ہمارے جو ممبرانہوں نے سلامیٹرز کے ذریعہ جماعت احمدیہ کی تبلیغی سرگرمیاں دیکھا ہیں۔ دکھائیں۔ سلامیٹرز دیکھنے سے قبل انہوں نے اپنے احمدیت قبول کرنے کی سرگرمی مسانہتی جن کا ممبر بن کر اچھا اثر ہوا۔

مولوی مبارک احمد صاحب سابق انچارج مشن لائبیریا نے وہاں مشن اور جماعت کے کاموں پر روشنی ڈالی اور بتلایا کہ ملک میں احمدیہ مسلمان کثرت سے ہیں مگر پولیس وغیرہ میں ان کے ہاتھ میں ہونے کی وجہ سے مسلمانوں کی ملک میں کوئی آواز نہیں آ رہی ہے۔ تعلیم کی کمی کی وجہ سے وہ پستی کی حالت میں ہیں جس کی وجہ سے لائبیریا میں تبلیغ اسلام کافی مشکل ہے مگر ہمارا یقین ہے کہ مشن کی ہمیں ضرور کامیابی عطا فرمائے گا۔ انشاء اللہ۔

انچارج علی و جرنل سیرالیون میں مشن کے قیام اور اس کی مختصر تاریخ اور اسلام کے احیاء کے متعلق اس کی گزارشوں پر روشنی ڈالتے ہوئے اجلاس کو مالی قربانی کرنے کی تحریک کی۔

معلم شریف عباس جس کو ملک کے اچھے عربی عالموں میں سے ہیں نے تقریر کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کے ذریعہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ پر روشنی ڈالی اور اجلاس کو تلقین کی کہ وہ اسلامی تعلیمات کے مطابق اپنے آپ کو ڈھال کر دنیا کے سامنے اپنا نمونہ پیش کریں اور ثابت کر دیں کہ اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے جو بنی نوع انسان کے مسائل کا حل پیش کرتا ہے اور اس کی روحانی پیاس کو بھی بجھاتا ہے۔

اگر مولوی محمد طیب صاحب اپنی ان باتوں پر غور کرتے تو یقیناً وہ اس نتیجہ پر پہنچتے کہ سابقہ مسیح علیہ السلام کو زندہ رکھ کر دوبارہ نازل کرنے سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ”مطلق ختم نبوت“ پر یہ حزب پرتی ہے کہ گویا آپ کی ذات باریکات پچھلوں پر تکمیل کمالات کا کام نہیں کر رہی ورنہ ایک سابقہ نبی کو خاتم المرسلین کے مقابلہ کے لئے ہزاروں سال زندہ نہ رکھا جاتا۔ سیدھی بات ہے کہ اگر آپ کی ذات باریکات انھوں میں مسیح پیدا کر سکتی ہے تو پچھلوں میں بھی پیدا کر سکتی ہے اور جب تک ایسا نہ کرے آپ کے روحانی اثرات اہل کفر و فسق سے ناکھڑے رہ جاتے۔

یہیں یقین ہے کہ مولوی محمد طیب بہتم دیوبند اس بات پر اب بھی غور فرمائیں گے کہ عقیدہ حیات مسیح موعود علیہ السلام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا شان ختم نبوت کو کتنا نقصان پہنچانے والا ہے۔ اور اس عقیدہ کی وجہ سے شان خاتم النبیین کتنی کم ہو جاتی ہے۔ یعنی وہ صرف معمولی جگہ ہی پیدا کر سکتی ہے۔ خاتم المرسلین پیدا نہیں کر سکتی اور اس کے ثبوت کے لئے آپ کو ایسی دوازی قیاس قیاس آرائی کرنی پڑتی ہے جس کے لئے کوئی نص نہیں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو رہ جاتی ہے۔

پہلے والا ہے۔ اور اس عقیدہ کی وجہ سے شان خاتم النبیین کتنی کم ہو جاتی ہے۔ یعنی وہ صرف معمولی جگہ ہی پیدا کر سکتی ہے۔ خاتم المرسلین پیدا نہیں کر سکتی اور اس کے ثبوت کے لئے آپ کو ایسی دوازی قیاس قیاس آرائی کرنی پڑتی ہے جس کے لئے کوئی نص نہیں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو رہ جاتی ہے۔

ہمیشہ یاد رکھیے

۱۔ احمدیت ایک روحانی جام ہے موجودہ زمانہ کی پیاسی ریحوں کی پیاس بجھانے کے لئے آسمان سے نازل کیا ہے۔

۲۔ افضل کی توسیع اشاعت، بھی اس روحانی جام کو لوگوں تک پہنچانے کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے۔

۳۔ لے ہمیشہ یاد رکھیے۔

(میں غرض بریلوہ)

بہت ہی مشکل تھا اگر ہمیں اسلام کے بارہ میں واقفیت حاصل ہوتی ہے تو وہ صرف جماعت احمدیہ کے لٹریچر سے ہی ہوتی ہے اور آج ہم بڑے بڑے اسلام دشمن کو اسلام کی صداقت کے بارہ میں چیخ کر کہتے ہیں مجھے یاد ہے کہ جب میں طالب علم تھا ایک عیسائی نے اخبار میں ایک مضمون لکھا جس میں اسلام پر مذاہلے کے لئے کئے گئے تھے یہ نہ چیخ کر کہتے تھے کہ اسلام دشمنی کی تباہی میں مشغول ہوا۔ عیسائیوں کے اعتراضات کا مکمل جواب احمدیہ مہم کی کتابوں میں موجود تھا جس نے دشمن کی کتوں میں لے کر اس کے اعتراضات کا منہ توڑ جواب دیا۔

میں احمدیہ مہم کی اسلامی خدمات کا دل درجہ سے معترف ہوں اور جہاں بھی مجھے جانے کا اتفاق ہوتا ہے اس کے اعتراضات کیسے اور جہاں بھی گیا ہوں احمدیہ مہم کو خدمت دین کرتے ہوئے پایا ہے امریکہ، برطانیہ، انگلینڈ، غانا، نیجیریا وغیرہ کے نام قابل ذکر ہیں میں دشمن کو یقین دلا ہوں کہ جو بھی امریکی مدد مجھ سے ہوگی میں کوئی گائیڈ ہو نہیں سکتا اسلام کی کشتہ ثانیہ اور حفاظت کے لئے لڑ رہا ہے۔ آپ نے خطاب جاری رکھتے ہوئے حاضرین جلسے کہا۔

آپ لوگوں کے سامنے کام کرنے کا وسیع میدان ہے آپ کو چاہئے کہ اس سے پورا پورا فائدہ اٹھائیں آپ لوگوں کو زیادہ سے زیادہ قریا کر کے مشن کی مدد کرنی چاہئے تا اسلام کا بول بالا ہو حضرت خدیجیہ کا مقررہ سکولوں کے سامنے ہے۔ بچوں کی صحیح رنگ میں تربیت کر کے عورتیں بہت بڑا کام کر سکتی ہیں میں اپنا نمونہ آپ کے سامنے پیش کرتا ہوں میرا کہیں سکولوں میں تعلیم پانے کے باوجود دل سے مسلمان رہنا صرف اسوج سے ہے کہ میری والدہ نے میری صحیح رنگ میں اور دینی ماحول میں تربیت کی ہے دیکھا گیا ہے کہ مسلمان بچے جب سکینڈری سکولوں میں پہنچتے ہیں تو وہ اپنا مذہب تبدیل کر لیتے ہیں اس کی وجہ یہی ہے کہ ان کی بچپن میں صحیح رنگ میں تربیت نہیں ہوتی۔

اس سوزن میں گذشتہ صدی میں اسلام بڑے تازک دور سے گذرا۔ ایک گورنر نے مسلمانوں کو بہت تلخبینی پہنچائی اور ان کے کانوں کو زہری ٹائون سے باہر بھگانے کا حکم صادر کیا انھوں نے اپنی ہی کردہ زہری گئی اتوارہ گورنر بھی بڑا اور بدین فوت ہو گیا جب اسی گورنر پر دوسرا گورنر آیا تو اس نے کہا کہ اسلام ایک اچھا مذہب ہے اور اس طرح کولسن نے اپنا فیصلہ منسوخ کر دیا یہی وجہ ہے کہ فری ٹائون میں تاحال مسلمان بڑی تعداد میں موجود ہیں اب آپ آسانی سے تبلیغ کر سکتے ہیں گو مجھے وہ وقت چاہئے جب کہ تبلیغ کی اجازت دینی اور مسلمان کہلا نا بھی مشکل تھا۔ آپ نے

تقریر جاری رکھتے ہوئے کہا دو ماہ بعد لیگیس رنڈ پھیر گیا میں عیسائیوں کی ایک بہت بڑی ٹینک ہوتی جس میں یہ سوال بھی زیر بحث آیا کہ مغربی افریقہ میں اسلام کیوں ترقی کر رہا ہے بڑی بحث کے بعد لیگیس کے ممبر اس نتیجے پر پہنچے کہ احمدی مبلغین کی بہت میں نہیں سمجھتے اور اپنی تمام سرگرمیوں کو خاص مذہبی امور تک محدود رکھتے ہیں یہی وجہ ہے کہ وہ جوئی اپنا کام سر انجام دے رہے ہیں آپ غانا کی مثال لے لیجئے جہاں کی سیاسی حالت مختلف ہے۔ گورنر اور احمدی بڑے آرام سے اپنا کام کرتے جا رہے ہیں میں نے عام غانا کا سفر کیا ہے اور دیکھا ہے کہ مبلغین بڑی تندہی سے اپنے کام میں شب روز مشغول ہیں ساٹھ پانچ میں احمدیہ مسجد ہے اور اس کے قریب میں پورج بھی ہے مجھے بڑا خوشی ہوئی کہ ہمارے دو ملک ایک برمن احمدی بیٹیا ہوا ہے جس نے قوم کو بڑی پرورش دے رہے انھوں نے سائنس میں بہت ترقی کی ہے ان کا اسلام کی طرف مائل ہونا بھی اسلام کی حقانیت کی دلیل ہے۔

احمدیہ مشن مسلمانوں کے لئے ڈرہا ہے اور ان کو جو گمراہ ہو چکے ہیں راہ راستہ پلانے کی دلی رات کوشش میں ہے میں آپ لوگوں سے اپنی گزارشوں کہ آپ اس کا تجربہ مشن کا ہاتھ چاہیں اسلام میں نجات ہے آپ پوری طرح مسلمان بن جائیں اور اپنی ادا دلی کی تربیت اس رنگ میں کوئی کہ وہ مسلمان رہیں ہمارے پرائم منسٹر "SIR MANSUR AHMED" ایک عیسائی ہیں حالانکہ ان کے والد مسلمان تھے لہذا یہ آپ کا کام ہے کہ آپ اپنے بچوں کو مسلمان بنائیں یہ آپ کا شعور ہے نہ کہ بچوں کا کہ وہ عیسائی ہو جاتے ہیں عورتوں پر اس سلسلہ میں بہت ذمہ داری عائد ہوتی ہے تعلیم کے میدان میں احمدیہ مشن نہایت ہی اچھا کام کر رہا ہے آپ کو چاہئے کہ ان کی مدد کریں تا وہ آپ کے بچوں کو اسلامی تعلیم سے خراب کر سکیں۔

احمدیوں کی دیکھا دیکھی اب بعض دوسرے لوگ بھی ہا جس متفقہ کر رہے ہیں اور سکول بھی کھولنے کی کوشش میں ہیں گو حقیقت یہ ہے احمدیہ مشن ان سب کا پیشہ دہے پاکستان ہماری بڑی مدد کر رہا ہے اس نے ڈاکٹر بھی بھجوائے ہیں جو ہمارے دانشور ہیں ہمیں کام کر رہے ہیں جب میں صدر پاکستان فیصلہ مارشل حملہ ایلوہ خان کو ہوا تو وہ بھا بھائی کی طرح مجھے سے اور میری حیرانی کی انتہا نہ رہی کہ اتنی بڑی حکومت کے سربراہ ہمارے وزیر اعظم کو ایسے جگہ لگا کرے جیسے وہ دیر کے کچھڑے ہوئے

دیکھا دیکھی ہیں۔

میر آف فری ٹائون کا کالفرنس سے خطاب

ALDERMAN A.F. RAHMAN. میر آف فری ٹائون نے ان کے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ احمدی جماعت گذشتہ تین سال سے اس ملک میں نہایت کامیابی کے ساتھ مذہبی تعلیمی اور ثقافتی کام کر رہی ہے ہم جماعت کے اس کام کے لئے جو وہ ملک کی بہبود کے لئے کر رہی ہے بہت زیادہ ممنون ہیں جب سے احمدی جماعت کی قیام سیرالیون میں ہوا ہے مسلمانوں اور غیر مسلموں میں اسلام کا مطالعہ کرنے کا رجحان کافی حد تک بڑھ گیا ہے اور اب سارے ملک میں لوگ اسلام کی تعلیم کی طرف توجہ دے رہے ہیں جماعت کا تعلیمی ملک کی نہایت ہی اہم ضرورت کو پورا کر رہا ہے موجودہ دما ز میں ہمیں کامیابی حاصل ہے اس سے آپ لوگ واقف ہی ہیں اور اسی اہمیت کے پیش نظر پریس کا قیام عمل میں آیا جو بڑی کامیابی سے کام کر رہا ہے

تعلیمی میدان میں جماعت کی خدمات بھی قابل تہ ہیں متعدد پرائمری سکولوں کے علاوہ سکینڈری سکول کھول کر ملک کی ایک ایسی ضرورت کو پورا کیا گیا ہے جو دیر سے محسوس کی جا رہی تھی سارے ملک میں مسلمانوں کا یہ واحد سکینڈری سکول ہے جو بڑی کامیابی سے تعلیم کے علاوہ مذہبی تعلیم بھی دے رہا ہے احمدی جماعت ایک خالصتہ مذہبی جماعت ہے اور یہی معمول ان کی کامیابی کا راز ہے ہمیں اور کے علاوہ انسانی ضروریات کی طرف بھی جماعت توجہ دے رہی ہے چنانچہ کچھ محرم ہوا ہے ڈاکٹر اس ملک میں مذہبیات کو پورا کرنے کے لئے بھجوا گیا انھوں نے غرض یہی جماعت نہایت اہم اسلامی خدمات ادا کر رہی ہے۔

کم ممبر آرٹھر (ARTHUR) نے پریذیڈنٹ صاحبان سے احمدیہ خانانے تقریر کرتے ہوئے کہا کہ ان کو ان کے امیر صاحبان کے ساتھ غانا کی مجلس عائد کے فیصلے کے مطابق آٹا پھرا۔ یہاں پہنچ کر انھوں نے بہت کچھ دیکھا اور حاصل کیا ہے اور یہ دیکھ کر بڑی خوشی ہوئی کہ الحاج مولانا نے پیر احمد صاحب علی مرحوم نے احمدیت کے جس پر دوسرے کو اس ملک میں لگایا تھا وہ چل بھول اور ڈرہا رہا ہے غانا میں منسٹر اور دیگر بڑے لوگ ہماری کالفرنسوں میں عموماً نہیں آتے مگر یہاں بڑے بڑے لوگ آتے ہیں آپ جانتے ہیں کہ جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام مبعوث ہوئے تو ان کے ساتھ کوئی بھی نہ تھا مگر خدا تعالیٰ نے ان کی خود مدد کی اور آج ان کے پیرو

تمام دنیا میں موجود ہیں۔

الحاج پیر احمد صاحب علی مرحوم صاحب سیرالیون آئے تھے تو اس نے ان کو روکا کہ کہا کہ وہاں پر کوئی احمدی نہیں ہے اس لئے آپ تشریف نہ لے جائیں گو وہ نہ مانے اور بلا خوف یہاں تشریف لائے آئے آپ لوگوں نے احمدیت قبول کی اور اسلام کی خدمت کے لئے لیکر کہا دنیا کو کوئی کام اتنا بڑا بہت نہیں تھا کہ خدا تعالیٰ کے دین کی خدمت کے لئے آپ کو فخر محسوس کرنا چاہئے کہ آپ اللہ تعالیٰ کے دین کے خدمت گزار ہیں اور خدا تعالیٰ شخص سے کام کرتی ہے پھر ہمیں سربراہی پیش کرنی چاہئے اور ملک میں لا سیرالیون قائم کرنی چاہئے ہمیں تا لوگ اسلام اور احمدیت کے لٹریچر سے واقف ہو سکیں

۹ دسمبر کا دوسرا اجلاس

دوسرے اجلاس میں ہم منور احمد صاحب ایم ایس کی ہونے والی تقریر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مسوک جہانوں سے پر روشنی ڈالتے ہوئے چند اذاعت آپ کی سیرت کے حاضرین کے سامنے بیان کئے جن سے حاضرین بہت محظوظ ہوئے ان میں سے ایک مسیحی خادم بن صاحب والہ ہے۔ وہ ایک دفعہ سردیوں میں قادیان گئے بارش ہو رہی تھی تمام کھانا کھانے کے بعد وہ دستہ استراحت پر دراز ہو گئے تو تقریباً رات کے بارہ بجے کسی نے دروازہ کھٹکھٹایا دروازہ کھولنے پر ان کی سیرت کی انتہا شریحی جب انھوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ایک گرم دودھ کا پیالہ ہاتھ میں لیتے دروازے پر کھڑا پایا آپ نے بڑی نرمی سے کہا کہ یہ دودھ کہیں سے آیا تھا اور مجھے خیال ہے کہ شایہ آپ نے پیر جانے سے پہلے دودھ پیئے کے عادی ہیں لہذا یہ دودھ کا پیالہ آپ کے لئے لایا ہوں مقرر نے یہ واقعات بیان کرنے کے بعد حاضرین کو یقین کیا کہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت کا مطالعہ کر کے اور اپنی زندگیوں کو حضور کی زندگی اور اسوہ کے مطابق ڈھالنے کی کوشش کریں

مسٹر کول ایم احمدیہ صاحب فری ٹائون نے آنحضرت صلی علیہ وسلم کی حیات طیبہ پر تقریر کرتے ہوئے کہا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی ایک کھلی ہوئی کتاب ہے کوئی ایسا نبی نہیں گذرا جس کی زندگی کے حالات اس قدر تفصیل سے ہم تک پہنچے ہوں آپ کی زندگی کے واقعات کا ہمیں مطالعہ کرنا چاہئے اور ان کے مطابق اپنی زندگیوں کو ڈھالنے کی کوشش کرنی چاہئے انھوں نے کہا کہ احمدیت کوئی نیا مذہب نہیں ہے بلکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کے مطابق ہے۔ (باقی صفحہ)

خادم الامجدیہ کا جسم فرض

رمضان کا مبارک مہینہ مشرف ہے قرآن کریم کا رمضان سے خاص تعلق ہے حدیث میں ہے: "تاسعہ کرمہ حضرت جبرئیل ہمارے آقا و مولا حضرت خاتم النبیین محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ رمضان کے مہینے میں قرآن کریم کا دور پورا کر کے اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کا آخری رمضان میں دو مرتبہ قرآن شریف کا دور پورا کیا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے جس خادم الامجدیہ کے ذمہ لکھا ہے کہ وہ لوگوں کو قرآن شریف پڑھائیں حضور فرماتے ہیں:-

"خادم الامجدیہ کا فرض ہے کہ وہ اپنے ممبروں میں قرآن کریم پڑھنے اور پڑھانے کا انتظام کریں"

پھر فرماتے ہیں:-

- ۱۔ اگر جس خادم الامجدیہ پر مقرر شدہ سول کھول دے اور لوگوں کو جنس قرآن کریم کا ترجمہ نہیں پڑھا پڑھانا شروع کریں تو یہی ایک ایسی خدمت ہے جی جوں جوں اللہ تعالیٰ کی رضا کا مستحق بنا دے گی
- ۲۔ حضور کے اس ارشاد کے پیش نظر تمام خادم کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اس رمضان میں قرآن کریم کا ترجمہ پڑھنے اور پڑھانے کے کام اور سر جمع تلاوت قرآن مجید کی کوشش پوری توہین دیں۔ بہت سی مجلسوں نے اپنے اراکین کو قرآن شریف ناظرہ پڑھنا اور نماز پڑھنا وغیرہ امور پڑھانے کا انتظام کیا ہوا ہے اور بعض نے اس سلسلہ تعلیم کے توجہ دلانے پر یہ نہایت باہرکت کام شروع کیا ہے لہذا مجلس سے بھی گزارش ہے کہ وہ اس نیک نمونہ پر عمل کر کے کی پوری کوشش فرمائیں اور اپنی ضروریات اور حالات کو مد نظر رکھتے ہوئے فری طور پر نصاب تکمیل کے کام کا ضروریہ نصاب فرمائیں اور پھر انہیں ایک مہینہ پورا کر کے ساتھ باقاعدگی سے جاری رکھیں۔ توقع ہے کہ جس خادم الامجدیہ کی طرف توجہ فرمائیں گے
- ۳۔ توجہ تعلیم و ذہانت مجلس تمام الامجدیہ مرکزہ رابعہ

فطرانہ

خدا کے فضل سے رمضان کا مبارک مہینہ مشرف ہے سوچو کہ آپ عید سے پہلے فطرانہ کا ادا کرنا ہر مسلمان کے لئے لازمی ہے فطرانہ کی شرح ایک روپیہ فی کس مقرر کی جاتی اگر کوئی شخص پوری شرح سے ادا کرنے کی استطاعت نہ رکھتا ہو تو وہ نصف شرح سے ادا کر سکتا ہے۔ یہیں یہ ضروری ہے کہ فطرانہ خاندان کے تمام افراد سے ادا کیا جائے اور نایابہ بچہ کی طرف سے بھی اس کے والدین مقررہ شرح سے فطرانہ ادا کر دیں۔

حسب بن فطرانہ کی رسم کہ دو سال حصہ جناب پراٹوٹ سکریٹری صاحب رابعہ کو بھیجا جائے اس رقم کو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز اپنی نگرانی میں مرکز کے مستحق یتیمی اراکین اور نواوار اسباب میں تقسیم فرمائیں باقی ۹ حصے مقامی عزا میں تقسیم کر دیئے جائیں البتہ اگر کچھ رقم باقی بچ کرے تو وہ دوسرے پتہ لوگوں کے ساتھ خزانہ صدر انجمن الامجدیہ رابعہ میں جمع کروائی جائے۔

پھر اگر یہ رسم عزا میں تقسیم کی جاتی ہے اس لئے بہتر یہی ہے کہ رمضان کے شروع میں فطرانہ ادا کر دیا جائے۔

(ناظر بیت المال)

غنیۃ احباب کے لئے نیک نمونہ

مراہہ اٹھائیس روپیہ پر لئے تعمیر مسجد ممالک بیرون کا وعدہ ہے ممبرانہ امجدیہ صاحب سہ ایس بی ڈاک سے اپنے گران نامہ میں تحریر فرماتے ہیں:-

"میں نے تحریک جدید کے سال ۱۹۶۲-۶۳ء کے لئے ۳۰ روپیہ کا وعدہ اپنی طرف سے اور میری اہلیہ نے ۲۸ روپیہ کا وعدہ کیا ہے نیز ۲ روپیہ تعمیر مسجد ممالک بیرون کے لئے براہ مستعمل طور پر دینے کا نیکو کام ہے"

آنکرم سے بھی اس کو خیر میں حصہ لیتے رہے ہیں اور اب ۲۸ روپیہ ماہوار مستقل طور پر تعمیر مسجد ممالک بیرون کے لئے ممبرانہ امجدیہ صاحب سے فخر اہم اللہ تعالیٰ۔ تدریس رقم دہا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے احوال اور نفس میں برکت ڈالے (بیت المال اول تحریک جدید)

قبل تقلید اصلاح

محترم جناب عبدالحمید خان صاحب دیر دالی دارالانصر رابعہ فرماتے ہیں:-

"میری بھانجی عزیزہ لبرٹی خانم صاحبہ ایم ایس بنت کرم ابن ام خال صاحبہ لاسورجن کے ذمہ مسجد امجدیہ ذراغفورٹ (دہلی) ۵۰ روپیہ لکھنا تھا۔ تاخیر کا کفارہ یوں ادا کیا ہے کہ پچاس روپیہ مزید بطور سبسڈی بھجوائی ہے اس طرح محترمہ نے ۵۰ روپیہ کی بجائے ۱۰۰ روپیہ ارسال فرمایا ہے"

"گویا محترمہ موجودہ کی طرف سے ۱۵۰ روپیہ کی بجائے ۲۰۰ روپیہ کا عطیہ فرمایا ہے اور ذراغفورٹ (دہلی) معمول ہوا۔ اللہ تعالیٰ ہماری اس نیک نیتی کو قبول فرمائے اور ان کے تمام خاندان کو ہمیشہ اپنے خاص فضول اور محبتوں سے نوازتا رہے آمین۔ محترم خال صاحب کے اس نیک نیتی کی داد دے بغیر نہیں رہا کہ اللہ تعالیٰ انہیں بھی جزائے خیر عطا فرمائے۔"

(دکھن المال اول تحریک جدید)

ملازمین کی سالانہ ترقی تعمیر مسجد ممالک بیرون کا حق ہے

کرم سید محمد علی اللہ صاحب ابن کرم ڈاکٹر سید امتیاز حسین صاحب پاپوشن فتنہ ٹھکری اپنے آقا حضرت ائمہ سے نقل عمر المصلح الموعود ایدہ اللہ اور دو کے اس ارشاد مبارک کے پیش نظر کہ اپنی سالانہ ترقی صاحب ممالک بیرون میں ادا کرنی چاہیے ۱۱۰ روپیہ پاپوشن ارسال فرماتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں:-

"چیک ۲۲۳ جبری کو لکھا ہوا تھا جو ابھی تک سپرد ڈاک نہیں کیا تھا۔ یہ چیک میری ترقی پر مبنی ہے اور رتبے صاحبہ بردنی ممالک سے ہے"

"اللہ تعالیٰ محترم موجودہ کی اس قربانی کو قبول فرماتے ہوئے آپ کی اس ترقی کو ائمہ ردهائی دہلی ترقی ترقی کا پیش خیمہ بنا کر انہیں اور ان کے تمام خاندان کو ہمیشہ اپنے خاص فضول سے نوازتا رہے آمین۔"

اس سے قبل محترم موصوف کے والد صاحب نے بھی ان کی کامیابی منج ۲۰ روپیہ تحریک جدید کو ارسال فرماتے ہیں۔ خزانہ ام اللہ تعالیٰ۔

(دکھن المال اول تحریک جدید)

کیا آپ نے تیاری شروع کرادی ہے

- تائید مجلس ورم بیان اطفال دہلی میں اطفال مرکز کو اطلاع دیں کہ آیا نکلنے اپنے ہال بچوں کو مجلس اطفال لایہ رابعہ مرکز کے تحت منعقد ہونے والے پہلے امتحان مورخہ ۲۱ اپریل ۱۹۶۳ء کے لئے تیاری شروع کرادی ہے اگر نہیں تو فوراً نصاب کے مطابق کروادیں اور اطلاع دیں کہ ان کے کتنے اطفال اس امتحان میں حصہ لیں گے۔
- پہلے امتحان کا نصاب یہ ہے:-
- ۱۔ کچھ قلمی سہ صبح وغیرہ
 - ۲۔ نیت نماز سادہ نماز
 - ۳۔ پانچ نبی اسلام
 - ۴۔ وضو کرنے کا طریق
 - ۵۔ صحیح دماغ ہونے اور باہر نکلنے کی دعا
 - ۶۔ حضرت سید محمد علیہ السلام اور آپ کے خلفائے نام
 - ۷۔ چار دفعہ نماز جمعہ میں حاضری
 - ۸۔ مجلس اطفال الامجدیہ کے چار مجلسوں میں حاضری
 - ۹۔ خدمت خلق کے پانچ کام
 - ۱۰۔ چند مجلس کی ادائیگی

(شعبہ اطفال الامجدیہ)

اعلان والقضا

مکرم سیدی عبدالحمید صاحب سکن محلہ دارالترقی سنیکری (ریا) رابعہ نے لکھا ہے کہ میرے بھائی محمد علی صاحب فوت ہوئے ہیں ان کی ذاتی امانت صدر انجمن امجدیہ رابعہ کے پاس ذریعہ تمبر ۱۱۲-۵۸/۵۸/۵۸ بجے ۱۵۵ روپیہ جمع ہے یہ رقم شریعت اسلامیہ کے مطابق وارثوں میں تقسیم کی جائے وارث یہ ہیں:-

- ۱۔ سستی علیہ الرحمہ صاحب محمد علیہ والد
- ۲۔ محمد امجدی صاحب
- ۳۔ محمد احمد صاحب

سواگت وارث وغیرہ کو ان پر کوئی اعتراض ہو تو ایک ماہ تک اطلاع دیں (تمام والا فقار)

درخواست دعا

میرا اہلیہ صاحبہ کانی دونوں سے بیمار ہیں ان کی شفا باقی کئے بزرگان سلسلہ اور احباب کرام سے دعا کی درخواست ہے۔

(ظہور الحق جاسمی سہانوی)

انہاذاکراختر صاحبہ شیخ سے شام بجے تک ایکسٹنس گول بازار کی دکان پر فری بی مشورہ حاصل کر سکتے ہیں۔

پاکستان اور بیرونی ملک کی بعض اہم خبروں کا خلاصہ

پروٹوکول کے ذریعہ دولت مشترکہ کے وزرائے اعظم کی کانفرنس طلب کرنے کی تجویز پیش کر رہے ہیں۔ کیپٹن کے وزیر اعظم ڈی ایچ لیون بیکن اور شمالی راجہ ویشیا کے وزیر اعظم سر لائی اسکٹ کے کل وزیر اعظم بیکن سے شبلی چیتا پر بات چیت میں یہ مطالبہ کیا۔ برطانوی پارلیمنٹ کی قرارداد پسند پارٹی کے ۵۵ ارکان نے بھی ایک میان میں دولت مشترکہ کے وزرائے اعظم کی کانفرنس طلب کرنے کا مطالبہ کیا ہے۔

ایڈیٹر ۳۱ جنوری۔ انگلستان اور آسٹریلیا کے درمیان جو تھاٹسٹ میچ پارلیمنٹ کے نمبر کے بغیر ختم ہو گیا، آسٹریلیا نے پہلی اننگز میں ۲۹۳ اور دوسری اننگز میں ۲۹۳ اور انگلستان نے پہلی اننگز میں ۳۳۱ اور دوسری اننگز میں چار وکٹوں پر ۲۲۳ رنز بنائے۔ پنجاب اور آخری ٹیسٹ میچ سڈنی میں ۱۵ فروری کو کھیلا جائے گا۔

افضل میں اشتہار دینا کلید کا میا جی ہے

• دہلی ۳۱ جنوری سحر کے اٹھ بجے وزیر خارجہ کلپ ٹالوٹ اس ہفتہ پریٹت ہنرو اور صدر ایوب سے مشورہ کثیر کے حل کے امکانات پر بات چیت کریں گے۔ فلیپ ٹالوٹ کل دہلی پہنچے ہیں۔ پاکستان، نیپال اور سیلون میں امریکی سفیر بھی دہلی پہنچ گئے ہیں۔ امریکی نائب وزیر سفارت بھارت، پاکستان، نیپال اور سیلون میں امریکی سفیروں سے تبادلہ خیال کریں گے۔ اور پینڈت ہنرو سے شکایتیں، بھارت و چین سرحدی جنگ اور دیگر متعلقہ مسائل پر بات چیت کریں گے۔

• مجرمانہ ہفتہ کو وہ دہلی سے داؤد پٹیل روایت ہوں گے۔ جہاں وہ صدر ایوب اور صدر راقی کا بیتہ کے ذریعوں سے بات چیت کریں گے۔

• لندن ۳۱ جنوری مشرقی یورپی مینڈی کے مذاکرات کی ناکامی سے پیداشدہ صورت حال

• رادہ پٹیل ۳۱ جنوری آزاد حکومت جملہ وکٹیر کے صدر ہنر کے ایچ نور شیدہ کے بیان وزیر اعظم لیٹن سٹراڈ شیدہ کے ساتھ ڈیڑھ گھنٹے ملاقات کی، اگرچہ وہ دونوں میٹروں کی بات چیت کی ذمیت ٹیک ٹیک مصلحت نہیں ہو سکی۔ مگر لیٹن سٹراڈ شیدہ کے بیان سے کہ صدر نور شیدہ نے سٹراڈ شیدہ کو امریکی سفیر پاکستان کے نقطہ نظر سے آگاہ کیا۔ لیٹن سٹراڈ شیدہ نے وزیر اعظم لیٹن سٹراڈ شیدہ سے بھی آگاہ کیا۔ لیٹن سٹراڈ شیدہ نے کئی دنوں کی ذمہ داری سے کشمیر کے مستقبل کو لاحق ہو گیا ہے۔

• لاہور ۳۱ جنوری۔ لڈنہ دلائل لاہور نے کل کم از کم دس لاکھ روپے اپنے حقوق پیشکش ہانی کی نذر کر دیے۔ ایک محتاط اندازہ کے مطابق کل بسنت کے موقع پر ہنر کے کم از کم ڈیڑھ لاکھ افراد اپنے روزمرہ کے کت فلی اور گاؤں بار ورفہ سے بیاز ہنر کشمیر کے مختلف محلوں میں پیشکش آڑتے اور لوتے رہے۔ پیشکش لٹنے کی کوشش میں متعدد افراد مکانات کی چھتوں اور مینڈروں سے گرنے یا تانگوں کا دون اور رکٹوں سے ٹکرانے کی وجہ سے زخمی ہوئے۔ کل میں ایک خزیہ دودھ جن مجرو سین کو میر ہسپتال میں داخل کیا گیا تھا۔

• لاہور ۳۱ جنوری۔ کل یہاں ہنر کے مختلف محلوں میں بسنت مناتے ہوئے تقریباً ڈیڑھ سو بچے مکانات کی چھتوں سے گر کر زخمی ہوئے۔ ماڈل ماڈل اور اندرون شہر تین بچے شدید زخموں سے جا بزن ہو سکے۔

• نئی دہلی ۳۱ جنوری بھارتی حکومت کو فنانس دفاع معیوب کرنے کے سلسلہ میں شوروے دینے کے لئے امریکہ برطانیہ اور کینیڈا کا ایک فنانس مشن کل صبح نئی دہلی پہنچ گیا۔ مشن کے دو اہلکاروں کا نام پیٹریک ہیڈن ہے۔ بھارت کو باہر سے ملنے والے فنانس کے لئے وہ بڑے پیمانے پر بھارت سے خریدی گئی فنانس کو معطل بنانے یا چھٹی جملہ کی صورت میں برطانیہ اور امریکہ کی فنانس پر انحصار کرے۔

• یہ مشن بھارت کو زمین سے فنانس میں مارنے کے لئے راکٹ مینا کرنے کے بارے میں بھی خبر دے گا۔

• بھارت اپنی فنانس طاقت میں اضافہ کر رہا ہے۔ اس سے امریکہ کی فنانس طاقت میں کمی آئے گی۔ یہ امریکہ کی فنانس کی بات نہیں ہے۔

• مظفر آباد ۳۱ جنوری امریکہ اور برطانیہ کی جانب سے بھارت کو مسلسل فوجی پڑاؤ کشمیر کے محلوں میں گہری نشوونما لگا رہی ہے اور بھارت کی فوجی قوت کے اضافہ کے پیش نظر انڈیا کشمیر کے سرکاری حلقے آزاد کشمیر کی فوج کی تعداد بڑھانا اور فوجی طاقت میں اضافہ ضروری خیال کرتے ہیں۔ وہ بھارت کی یہ خیال کرتے ہیں کہ وہ خاموش نشوونما میں بھارتی فوجی قوت میں اضافہ پر اپنی حالت میں جبکہ بھارتی فوج کے کئی ڈویژن خطہ شاد کو جنگ کے تریب نہیں ہیں۔ آزاد کشمیر کے محلوں کا کہنا ہے کہ اگر اس انداز کی پشت پر جائز مقاصد کا رفرانچوں پر پھر سے انداز وقت تک محصل کی جاسکتی تھی۔ جب تک ایک جانینہ مشورہ کشمیر پر پاکستان اور بھارت میں مذاکرات اور دوسری جانب کو لہو کا نفرنس کی تجویز کا کوئی نتیجہ برآمد نہیں ہو جاتا لیکن جو ہمہ ایسا نہیں ہوا۔ اس لئے ہم اپنی پوزیشن پر پختہ رہنے کی کوشش کر رہے ہیں۔

• پشاور ۳۱ جنوری۔ پاکستان نیشنل ٹیٹ بال ٹیم نے دوسرے ٹیسٹ میچ میں چین کی ٹیٹ بال ٹیم کو دو گول کے مقابلہ میں تین گول سے ہرا دیا۔ پہلا ٹیسٹ میچ ڈھاکہ میں بائیس کے بغیر ختم ہو گیا تھا۔ کل یہاں پاکستان کی طرف سے اس کے آؤٹ ساؤٹ لفٹ ان بریسٹ سٹیٹ نے دو اوٹیم کے پکتان سنٹر فار ڈوٹوٹ نے ایک گول کیا۔

• لیٹن ۳۱ جنوری۔ کچھ عرصہ سے لیٹن کے بارے میں شام کا رویہ غیر دوستانہ ہے۔ یہ الفاظ وزیر خارجہ لیٹن سٹراڈ شیدہ کے بیان کی بنا پر لیٹن کی امور خارجہ کیمپی کے برٹ دیتے ہوئے کہ یہ لیٹن کے ساتھ شام کی سرحد بند ہونے کے بعد دونوں ملکوں کے تعلقات پر کوئی ڈال رہے تھے یا وہ ہے حکومت شام نے انہیں لگا یا تھا کہ لیٹن کے علاقے کے تحریک پسند عناصر شام میں داخل ہوئے ہیں اس لئے سرحد بند کی جاتی ہے

دوسروں کی نگاہ اور آپ کا ذوق

فرحت علی جیولری

۳۱ جنوری ۱۹۳۳ء

۳۳ کراچی بلڈنگ می مال لاہور

”بے بی ٹانگہ“ کی قیمت میں حیرت انگیز کمی

ہم خوشی سے یہ اعلان کرتے ہیں کہ ہم فروری ۱۹۳۳ء سے ”بے بی ٹانگہ“ کی قیمت میں حیرت انگیز کمی کر دی گئی ہے۔ اس لئے تاکہ اس میں دو گونہ اضافہ آنا اور اس کے فوائد سے روشناس ہو سکے۔

”بے بی ٹانگہ“ بچوں کی ہر قسم کی کمزوری، سرکھائی، آسمان، تھکے، بیٹھی بٹھکانے کی عادت اور نشوونما کی رکاوٹ کو دور کرنے میں مفید ثابت ہوئی ہے۔ ایک بے ہزار اور مجرب دوا ہے۔

تعبثت • پندرہ روزہ کورس • ڈیڑھ ماہ کورس • ۳۱ روپے

ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھ کلینک لاہور

کیو ایچ ٹیو میڈیسن کیمپری رجسٹرڈ کوشن گھر۔ لاہور

Digitized by Khilafat Library Rabwah

پیرا ماس ٹور

تلی اور جگر کا بڑھ جانا

بخار، ضعف، جگر، ضعف، ہضم، دماغی نقصان، خرابی خون، چھوٹا پلہنسی، ہضم، چھانسی، درد، کمزور، جوڑوں کا درد، ریکی درد، دل کی حرکت، کثرت پیشاب، کوہ دور کے اعصاب کو طاقتور بناتا ہے اور توت بکشتا ہے۔

قیمت فی بوتل چار روپے

ناصرونی اور سب کو لٹل لٹل

ہر انسان کیلئے

ایک ضروری پیغام

کارخانہ نمبر

مفت

عبداللہ الدین سکند آباد۔ دکن

• گورنر ۳۱ جنوری۔ محکمہ خوراک نے یہاں دعان چھڑنے کی مینٹوں کو بھی ضروریات کے لئے دعان چھڑنے کی اجازت دے دی ہے۔ لیکن ایسے خاندان کے لئے دامن سے زیادہ چالیں نہیں ملنے جاسکتے۔ محکمہ خوراک نے بھی ضروریات کے لئے ہر برین کوشش میں مرمت ایک شین کو دعان چھڑنے کی اجازت دی ہے۔

• کراچی ۳۱ جنوری۔ گھڑ سواروں کے معنی نارمنوں نے جن کی مانتا کا اندازہ دو لاکھ ڈالر کے لگ بھگ کی جاتا ہے اور جو ٹیکس اور سابقہ صوبہ سرحد سے چوری کئے گئے تھے۔ مقامی پولیس نے یہاں پر آمد کر لے ہیں۔ یہ نونے کراچی میں ایک سوڑ میں ہی دیکھے ہوئے تھے اور انہیں کہیں ملے جا رہے تھے کہ پولیس نے چھاپا ہمارا ان پر قبضہ کر لیا اور چاروں افراد میر زمان، اشہ زمان، غلام مرتضیٰ اور افسر خان کو گرفتار کر لیا۔ پولیس نے سوڑ سے گندھا داراٹ کے گیارہ نوے برآمد کئے جو مختلف محلوں اور تھوں پر مشتعل تھے۔ سوڑ سے بعض کاغذات بھی برآمد ہوئے۔ جن سے معلوم ہوا ہے کہ لیٹن نے ان تھوں کا بعض غیر ملکی خزانے سے سودا کر لیا تھا۔

• مظفر آباد ۳۱ جنوری امریکہ اور برطانیہ کی جانب سے بھارت کو مسلسل فوجی پڑاؤ کشمیر کے محلوں میں گہری نشوونما لگا رہی ہے اور بھارت کی فوجی قوت کے اضافہ کے پیش نظر انڈیا کشمیر کے سرکاری حلقے آزاد کشمیر کی فوج کی تعداد بڑھانا اور فوجی طاقت میں اضافہ ضروری خیال کرتے ہیں۔ وہ بھارت کی یہ خیال کرتے ہیں کہ وہ خاموش نشوونما میں بھارتی فوجی قوت میں اضافہ پر اپنی حالت میں جبکہ بھارتی فوج کے کئی ڈویژن خطہ شاد کو جنگ کے تریب نہیں ہیں۔ آزاد کشمیر کے محلوں کا کہنا ہے کہ اگر اس انداز کی پشت پر جائز مقاصد کا رفرانچوں پر پھر سے انداز وقت تک محصل کی جاسکتی تھی۔ جب تک ایک جانینہ مشورہ کشمیر پر پاکستان اور بھارت میں مذاکرات اور دوسری جانب کو لہو کا نفرنس کی تجویز کا کوئی نتیجہ برآمد نہیں ہو جاتا لیکن جو ہمہ ایسا نہیں ہوا۔ اس لئے ہم اپنی پوزیشن پر پختہ رہنے کی کوشش کر رہے ہیں۔

• پشاور ۳۱ جنوری۔ پاکستان نیشنل ٹیٹ بال ٹیم نے دوسرے ٹیسٹ میچ میں چین کی ٹیٹ بال ٹیم کو دو گول کے مقابلہ میں تین گول سے ہرا دیا۔ پہلا ٹیسٹ میچ ڈھاکہ میں بائیس کے بغیر ختم ہو گیا تھا۔ کل یہاں پاکستان کی طرف سے اس کے آؤٹ ساؤٹ لفٹ ان بریسٹ سٹیٹ نے دو اوٹیم کے پکتان سنٹر فار ڈوٹوٹ نے ایک گول کیا۔

• لیٹن ۳۱ جنوری۔ کچھ عرصہ سے لیٹن کے بارے میں شام کا رویہ غیر دوستانہ ہے۔ یہ الفاظ وزیر خارجہ لیٹن سٹراڈ شیدہ کے بیان کی بنا پر لیٹن کی امور خارجہ کیمپی کے برٹ دیتے ہوئے کہ یہ لیٹن کے ساتھ شام کی سرحد بند ہونے کے بعد دونوں ملکوں کے تعلقات پر کوئی ڈال رہے تھے یا وہ ہے حکومت شام نے انہیں لگا یا تھا کہ لیٹن کے علاقے کے تحریک پسند عناصر شام میں داخل ہوئے ہیں اس لئے سرحد بند کی جاتی ہے

